

第三届中国跨交会在榕举办

海都讯(记者 刘锦涵马俊杰文/图) 3月18日上午,第三届中国跨境电商交易会在福州海峡国际会展中心盛大开幕。展会为期三天,聚焦出海新生态,共探外贸模式创新,助力搭建跨境电商发展新平台。

本次展会预计迎来全国各地超10万名跨境电商卖家,吸引国内外50多家跨境电商平台和众多电商龙头企业参展,成为一个跨境电商流量的大集合地。全国20多个省市60多个产业带参展,还包括10多个首次出现在跨交会的产业带。

展会现场,记者看到多家国际物流公司前来参展,为商户提供物流支持。参展商表示,2020年我国跨境电商交易规模增长40.1%,预计2023年跨境电商出口交易规模或将突破9万亿元。而物流成本大约占整个跨境电商成本的20%~30%,降低物流成本可以有效提高产品竞争力。

在跨境电商快速发展 的大背景下,越来越多企业 参与其中,由此产生了相关 配套服务的市场需求。展 会上,纵腾、泛鼎、米多多、 紫讯、万里汇等实力服务商 再次齐聚福州,跨境电商知名的基础设施服务商甲骨文也第一次参展。本届展会上还出现来自美国和香港的以境外主体参展的服务商。服务商纷纷在现场亮出专享优惠,吸引到场企业驻足了解。

福建省进出口商会会长院卫星表示,过去三年,跨境电商行业实现了飞跃式的增长,预估未来五到十年,数字贸易跟传统贸易平分天下。数字贸易已成为就业支柱,我国电商达到2000万,其中600万为"80后",通过数字贸易,实现了买全球、卖全球的机会。



第三届中国跨境电商交易会预计迎来全国各地超10万名跨境电商卖家

企业裁员银行关闭 硅谷进入"凛冬"

N据新华社电

美国高科技行业持续近二十年的发展盛宴在2022年戛然而止。企业业绩低迷、股价暴跌引发的裁员寒潮蔓延至今,各大公司裁员人数动辄上万。日前硅谷银行关闭事件更令进入"凛冬"的全球科创中心硅谷雪上加霜。

今年已裁撤13.9万岗位

去年以来,包括脸书母公司元公司、推特、亚马逊等美国技术企业纷纷裁员,以应对经济形势不佳、成本上升等问题。今年,裁员潮愈演愈烈,谷歌母公司字母表宣布裁员1.2万人,微软宣布裁员1万人,亚马逊宣布裁

员1.8万人。3月14日,元公司启动第二轮裁员计划,再裁1万人,跃居裁员榜首位。

据企业服务数据库公司 Crunchbase 统计,2022 年美 国科技行业有超过 14 万名 员工被解雇。美国裁员信息 网数据显示,截至3月15日, 今年已有489家科技公司裁 撤了约13.9万个技术岗位。

高科技企业扎堆裁员 绝非偶然。由于美联储激 进加息,通胀居高不下,经 济衰退风险加剧,市场需求 疲软,对科技企业股价和业 绩造成巨大冲击。 互联网行业倚重的数字广告市场也不再顺风顺水。政府部门对获取用户隐私信息加强监管,推出针对广告追踪功能的限制措施,经济低迷也导致广告商削减开支,都对互联网公司造成严重冲击。

硅谷银行危机雪上加霜

大规模裁员标志着硅谷结束"美好周期",而硅谷银行危机更是雪上加霜。

硅谷银行在硅谷创投生态中发挥着举足轻重的作用,它的猝然倒地将产生深远影响。硅谷银行关闭风波既显现美国极端经济政策造成银行业流动性危机、高科技行业现金紧缩的恶果,也将加剧市场对金融、创投行业爆发系统性危机的忧虑。

美国硅谷知名孵化器

"创始人空间"公司首席执行官、天使投资人史蒂夫·霍夫曼接受新华社记来,风空表示,长期以来,风险要面依赖硅谷银行获得合资。和融资。此次遭受硅谷银行关明难以恢复,而传统银行又无法轻易替高科技银行又无法轻易对高科技统知,允其是初创公司未来融

资难度会急剧加大,可能引 发新的裁员潮。

硅谷创投界普遍担心, 硅谷银行危机将造成更广泛 震荡,影响一整代初创企业 的发展,动摇硅谷作为引领 未来科技创新的中心地位。

高科技行业是美国经济引擎和晴雨表。硅谷企业历史上经历过数次起落,但此次祸不单行、银行业和科技企业双双"受伤"绝非偶然,美国政府不负责任的

政策难辞其咎。

美国政府以行政手段 无端制裁商业企业,试图阻 隔高科技企业间正常的国 际商业合作,给硅谷企业带 来深远而持续的负面影 响。同时,美联储激进加息 导致美元急剧升值,不仅在 全球范围产生严重破坏性 后果,美国金融业和高科技 企业也遭到反噬,试图收割 全世界的镰刀同样割伤了 自己的命脉

福州打造 光电产业聚集区

海都讯(记者 陈逸之) 为抢抓光电产业发展机 遇,推动福州市打造具有 较大影响力的光电产业 聚集区,近日,福州市政 府制定了《关于支持光电 产业发展的措施》。

《措施》提出,支持 县(市)区建设光电产业 园区;对符合一定条件 的园区,由市级行业主 管部门授牌"福州市光 电产业园";对入驻园区 的光电企业,鼓励所在 县(市)区政府给予租金 减免优惠政策。同时, 加快建设光电科技创新 平台,重点依托"闽都" 创新实验室、海峡创新 实验室,推动实验室与 光电企业开展产学研合 作,促进科技成果转移 转化,孵化形成一批光 电创新项目。

《措施》提出,加大 光电产业发展基金投入 力度。成立福州光电产

业基金二期,目标规模 10亿元,支持初创型、科 技型企业发展。同时, 支持光电企业上市。积 极推荐光电企业列入上 市后备企业名单,加强 培育服务,按照福州扶 持企业上市政策给予资 金奖励,推动符合条件 的光电企业上市融资。 另外,鼓励政策性银行 加大对光电产业信贷支 持力度。对主营业务收 入首次超1亿元、3亿 元、5亿元、10亿元、50 亿元的光电企业,分别 给予10万元、20万元、 30万元、40万元、50万 元的一次性奖励。

《措施》还提出,加强与省外光电知名高校、光电人才集聚城市的合作交流,通过"好年华聚福州"等活动,积极引进光电产业人才,为光电产业发展做好人才保障。

台湾民生物资"涨声"一片

继鸡蛋、猪肉之后,电价下月平均调涨11%

N据新华社电

台经济主管部门日前宣布 4 月电价平均调涨11%,创下近14年来的最高调幅。其中,民生住宅电价每月用电量从700度起涨3%,千度以上跳升10%;工商业大户电价更涨了17%,是此次调价的"重灾区"。

在鸡蛋、猪肉等民生物资一片"涨声"中,电价大涨让岛内民众和产业界叫苦不迭。舆论普遍认为,影响电

价的因素,除了国际燃料价格上涨等外部因素之外,关键之一就是民进党当局坚持"非核"的错误能源政策。

去年7月,台湾已经调涨一次电价,平均涨幅8.4%,其中产业用电调高15%。此次调涨后,产业电价累积成本已超三成。岛内工商团体对此"炮声隆隆",表示这将影响企业投资意愿,拖累台湾经济。

台湾工业总会在声明中指出,大幅调高电价对产

业带来莫大的冲击,除牵动物价上涨,也会对劳工就业稳定带来不利影响,未采用分阶段缓涨方式,产业界深感遗憾。声明还指出,由于目前产业经营环境急遽恶化,今年处于衰退中的产业,尤其多数中小企业,恐无法承受电价冲击。

业界担心目前岛内失 衡的能源配比将导致"年年 调电价"的长期困境。台湾 工商协进会理事长吴东亮 表示,电价大涨对产业造成 极大负担,短期内不宜再度 调涨,避免再度冲击企业营 运与民生,削弱台湾整体经 济竞争力,并导致通胀进一 步恶化。

台湾资深媒体人赵少康在社交媒体指出,民进党 拒绝核电、坚持燃气,又为 了选举压制电价,让台电、 中油分别亏损上千亿新台 币,导致此次电价报复性大 涨。更严重的是,电价一定 会带动民生物价跟着再涨 一波,等于变相减薪,苦日 子真是过不完。

近年来台湾民众和业界饱受缺电之苦,仅去年5月来岛内无预警停电就超过100次。即使如此,民进党当局还是不顾社会各界的呼声,让第二核能发电厂(核二厂)二号机于近日停机除役,台湾因此少了约80亿度的稳定电力。

对此,《联合报》发表社 论指出,核二厂除役,对民 进党而言,"非核家园"又更 推进一步,但对于台湾民众 而言,则是距离"缺电"又更近一步,距离"涨电价"则是 咫尺之遥。执政者将能源 供电政策如此意识形态化, 除了不务实,还带有更多的 冷血和无情。

民进党当局为了实现 所谓"2025非核家园",已于 2019年关闭核一厂,2021 年核二厂一号机除役,加上 核二厂二号机除役,核电占 比已逐步降到7%左右。目 前还在运转的核三厂,预计 2年内也将关闭。